



КИЗИЛЮРТОВСКИЕ ВЕСТИ

№ 25 (5361)
24 июня 2021 г.
ЧЕТВЕРГ
Газета издаётся
с 5 мая 1971 года
электронная почта:
k-vesti@mail.ru
адрес сайта:
sulak.info
Цена свободная

Поздравление главы города Магомед Магомедова с Днём молодёжи



Уважаемые юноши и девушки города Кизилюрта! Дорогие друзья! Примите сердечные поздравления с наступающим Днём молодёжи!

С каждым годом молодёжь играет все более значимую роль в жизни нашего города. Нашу молодёжь отличает активная гражданская позиция, повы-

шенный интерес к жизни, потребность в получении хорошего образования, независимость и самостоятельность, умение определять для себя конкретные цели и стремиться к их достижению.

Сегодня мы по праву гордимся многими представителями молодёжи города Кизилюрта, подающими большие надежды в учёбе, спорте, искусстве. Достойны уважения пылкость и трудолюбие молодых людей, их внимание к людям и окружающему миру. Именно эта молодёжь завтра возьмёт на себя ответственность за нашу малую родину, её дальнейшее развитие, за судьбу старшего поколения.

Пусть всегда будет с вами уверенность в завтрашнем дне и желание никогда не останавливаться на достигнутом, а энергия, творчество и интеллект помогают вам одерживать новые и новые победы!

Глава Дагестана.
От четверга до четверга

Сергей Меликов прокомментировал актуальные для Дагестана темы



В частности, Сергей Меликов рассказал об итогах XX съезда партии «Единая Россия».

Вторым основным моментом, по мнению Врио Главы РД, было выступление Президента страны Владимира Путина, в котором он озвучил основные вопросы, которые сегодня нужно решать и в Дагестане.

«Первое – это поддержка малоимущих слоев населения. Это относится ко всем: и к многодетным семьям, которых у нас больше, чем в других регионах, и к тем семьям, которые в силу социально-экономической обстановки оказались малоимущими. Это касается инвалидов, пожилых людей», – поделился глава республики.

Также руководитель субъекта отметил, что бюджет на следующий год должен быть социально ориентирован. Это отвечает той повестке, которую озвучил Владимир Путин. «Мы его будем социально ориентировать и направлять на поддержку тех граждан, которые в этом нуждаются», – сказал Меликов.

«Президент говорит, что мы должны уделять внимание развитию инфраструктуры региона, прежде всего, водоснабжения и водоотведения. Эти проблемы для Дагестана очень актуальны. Это не только водоснабжение и водоотведение, не только свет, газ, вывоз мусора. Мы должны использовать, безусловно, федеральную поддержку для развития инфраструктуры, но в то же время мы должны и принимать какие-то усилия для того, чтобы нормализовать все эти процессы для создания нормальных условий для жизни людей», – отметил глава региона.

Сергей Меликов рассказал, что главой государства были затронуты также вопросы развития образования и здравоохранения. «Мы прорабатываем сегодня вопрос, связанный с планами социально-экономического развития Дагестана. Это социально-экономическая программа развития региона, которая всем нам нужна. Я хочу, чтобы люди четко понимали, когда и в какие сроки Правительство и руководство республики сможет вывести ситуацию в Дагестане из того кризиса, в котором, к сожалению, мы находимся», – отметил Меликов.

Говоря о противодействии распространению COVID-19 в республике, Сергей Меликов сказал, что главы муниципальных образований или другие должностные лица должны принимать необходимые меры по обеспечению безопасности населения. «Это связано не только с вакцинацией, это связано и с тестированием населения, и с изоляцией заболевших, и со своевременной подачей медицинских условий и даже с госпитализацией. У нас есть люди, которые болеют, но куда не обращаются. В итоге они поступают в больницу в тяжелом состоянии. Мы должны обеспечивать безопасность населения. Вакцинация – один из способов, и, как говорят специалисты, наиболее эффективный способ», – отметил глава республики, сообщив, что в настоящее время в Дагестане процент вакцинированных стал увеличиваться.

Сергей Меликов добавил, что республика при ухудшении ситуации может прийти к обязательной вакцинации отдельных категорий граждан. В рамках пресс-подхода Сергей Меликов рассказал и об итогах рабочей встречи с главой Счётной палаты РФ Алексеем Куриным, главной повесткой которой стало возобновление финансирования строительства первоочередных объектов незавершенного строительства с высокой социальной значимостью в рамках соответствующих государственных программ РФ.

Источник:

Официальный сайт Главы РД

Батыр Эмеев посетил с рабочим визитом Кизилюрт



Кизилюрт все чаще становится местом выездных совещаний и точкой реализации приоритетных проектов. 22 июня с рабочим визитом Кизилюрт посетила делегация под руководством Первого заместителя Председателя Правительства Батыра Эмеева. Начало визита было положено в кабинете главы города, где за круглым столом были обсуждены наиболее актуальные

городские проблемы. Глава Кизилюрта Магомед Магомедов назвал в их числе аварийное состояние путепровода по улице Аскерханова, необходимость реконструкции Центральной городской больницы, завершение строительства стадиона и дворца культуры, благоустройство парка и строительство модульных котельных. Предваряя обход указанных объ-

ектов, зампреда отметил, что родился и вырос в Кизилюрте, по-прежнему, считает город родным и знаком со всеми обозначенными вопросами.

Первым пунктом посещения правительственной делегации стала Центральная городская больница Кизилюрта, которая обслуживает не только население города, но еще и Кизилюртовского района, а также жителей зоны отгонного животноводства. То, что больница нуждается в расширении и модернизации стало особенно заметно в период пандемии коронавирусной инфекции, когда старые корпуса больницы приходилось использовать под инфекционные, а технические их характеристики не укладывались ни в какие нормы. Батыр Эмеев, в сопровождении главы города Магомед Магомедов, заместителя министра здравоохранения и главного врача больницы обошли отделение хирургии, посетили операционный блок, где ознакомились с проблемами медперсонала и взяли на заметку пожелания врачей.

Окончание на стр. 2

В Кизилюрте введен ряд дополнительных ограничений



Такое решение было принято сегодня на экстренном заседании Оперативного штаба по предотвращению распространения коронавирусной инфекции на территории городского округа «Город Кизилюрт». Открывая заседание Штаба, глава города Магомед Магомедов озвучил тревожную статистику распространения вируса, согласно которой госпитализировано в ЦГБ Кизилюрта

104 человека, летальных исходов за этот период уже 4. При этом глава подчеркнул, что фактически больных гораздо больше. Часть из них уже госпитализирована в участковой больнице Зубутли-Миатли, которую экстренно репрофилировали под инфекционное отделение, а тяжелых больных перевели в Махачкалу. Также очень много больных получает лечение на дому. Таким

образом, общее количество инфицированных гораздо больше озвученной цифры. Однако и это не отражает реальной картины, так как ситуация динамично меняется и к сожалению меняется в худшую сторону.

Прокомментировала обстановку в больнице и главврач ЦГБ Патимат Шабанова. Она пояснила, что в настоящее время под ковидные репрофилированы уже три отделения, но и они не справляются с задачей, так как поток больных возрастает. Стоит вопрос уже о переводе в инфекционный всего корпуса, а это значит, что соматические больные не смогут получить квалифицированную медицинскую помощь. Проще говоря, пациенты с инфарктом, инсультом, больные с обострением хронических заболеваний останутся один на один со своей проблемой. Конечно, им окажут первую медицинскую помощь, но речи о полноценном лечении уже быть не может, отметила главврач. Прервать контактную цепочку передачи вируса необходимо сейчас, считает главврач. А чтобы это сделать нужно не просто ограничить, а запретить.

Окончание на стр. 2

Батыр Эмеев посетил с рабочим визитом Кизилюрт



Окончание. Начало на стр. 1



Забегая вперед, отметим, что реконструкция больницы уже включена в план ближайшего строительства и по заверениям первого вице-преьера будет оказано возможное содействие в скорейшей его реализации. На территории больницы члены кабинета министров ознакомились и с темпами строительства нового родильного блока. Уверенное строительство этого объекта было начато много лет назад, однако в силу различных факторов было прекращено его финансирование и родильное отделение, которое должно было стать перинатальным центром, так и не было завершено. На сегодняшний день работы на объекте возобновлены, и его сдача планируется в 2023 году.

Следующей точкой правительственного маршрута стал путепровод по улице Аскерханова. Его состояние согласно заключению экспертов признано аварийным, однако согласно этому же заключению, эксплуатация моста признана возможной. Магомед Магомедов обратил внимание гостей города на то, что этот путепровод единственное соединение двух частей города, он очень загружен и небезопасен, подчеркнул градоначальник. Невооруженным глазом были видны трещины на несущих опорах, выглядывала арматура и крошилось бетонное покрытие. Вопрос аварийного объекта был решен наилучшим образом. Первый заместитель Председателя Правительства поручил соответствующим ведомствам взять на контроль срочный ремонт объекта. При этом им было

поручено предусмотреть возможность не только масштабной реконструкции самого путепровода, но и прилегающей к нему территории. Он рекомендовал использовать пространство под мостом, как пешеходную зону и благоустроить ее соответствующим образом. В итоге мост станет безопасным и комфортным, как для автолюбителей, так и для пешеходов. Городской стадион и прилегающий к нему парк Олимпийцев стал еще одной точкой комиссионного посещения. Как отметили специалисты, грамотный подход к развитию спортивного объекта станет для Кизилюрта возможностью привлечь сюда инвесторов, а также превратит территорию в одну из востребованных зон для активного отдыха горожан. Этому благоприятствует и разбитый рядом парк,

который к моменту завершения ремонтных работ уже приобретет благоустроенный вид. Котельная, обеспечивающая город теплом только на 30% и замершее строительство Дворца культуры, также не остались без внимания членов Правительства. Глава города обратил внимание на то, что ОАО «Теплосервис» не справляется с обеспечением тепла жителей многоквартирных домов. В числе основных причин низкая мощность тепловых котлов, изначально рассчитанных на обогрев только одного микрорайона и технический износ оборудования. Строительство модульных котельных станет отличным решением данной ситуации, уверен вице-премьер и выразил готовность оказать содействие в вопросах, касающихся поддержки регионального правительства.

В Кизилюрте введен ряд дополнительных ограничений

Окончание. Начало на стр. 1

Руководитель ТО Роспотребнадзора Магомед Шамхалов рассказал о том, что эпидемиологическая ситуация на территории города Кизилюрта и Кизилюртовского района признана одной из самых напряженных на территории республики. Он также озвучил основные положения последнего Постановления Главного государственного санитарного врача республики Николая Попова, согласно которому в регионе накладываются ограничения на проведение религиозных, спортивных, массовых и других мероприятий с приглашением гостей и зрителей. По его мнению, предыдущее решение по усилению контроля не принесло ощутимых результатов и уже необходимо принять более решительные действия.

Довольно неоднозначной и сложной представляется ситуация с ограничением работы мечети. Легко запретить и закрыть, гораздо сложнее убедить людей в необходимости принятых мер, считает председатель алимов города Кизилюрта и Кизилюртовского района Мухаммадариф Сиражуудинов. «Как можно запретить людям посещать коллективный намаз и говорить о том, что это делается в целях их безопасности, когда рядом работают целые развлекательные комплексы, где собираются тысячи туристов и нет даже намека на соблюдение каких-либо антиковидных правил» - выразил возмущение городской имам.

«Ограничения должны быть обоснованы, адекватны и действовать для всех – констатировал глава города Магомед Магомедов. Если



мы ограничиваем работу мечети, значит надо ограничить работу всех мест, где собирается большое количество людей. Туда относятся в первую очередь банкетные залы, детские клубы, спортивные секции, развлекательные заведения. Если это место представляет собой

потенциальную угрозу для здоровья человека, то его деятельность нужно прекратить». Также глава города выразил озабоченность работой маршрутных такси. С одной стороны люди находятся в тесном контакте друг с другом и надо ограничить наполняемость маршрутов. А с другой стороны,

водителю не выгодно ездить с пустым транспортом, получается он работает себе в убыток.

Магомед Юсупович также назвал формальными принимаемые антиковидные меры в банкетных залах. «Да, обрабатываются на входе руки, да сократили количество посадочных мест. Но что это дает? Как вы представляете себе классическую дагестанскую свадьбу без дружеских объятий, без бесед с друзьями, которых встретил после долгого перерыва? О какой дистанции может идти речь на свадьбах?» - выразил недоумение глава города. В сегодняшних условиях я воспринимаю население Кизилюрта, как свою семью и я отвечаю за здоровье этой семьи. Если я, как глава, беспокоящийся за здоровье своего населения, говорю о том, что банкетные залы нужно закрыть до лучших времен, значит их нужно закрыть. Если же, кто-то из жителей считает нормальным в период эпидемии рисковать здоровьем своих близких и играть свадьбы дома, то это останется на его совести» - заключил глава.

Таким образом, согласно сегодняшнему решению Оперативного штаба на территории города попадает под запрет деятельность залов торжеств, ограничено количество прихожан в мечети и сокращено количество пассажиров в маршрутных такси.

При этом градоначальник подчеркнул, что решение Штаба носит не рекомендательный, а обязательный характер, а значит относится ко всем жителям Кизилюрта и имеет законную силу.

Патина Сулимова

Усилят контроль за соблюдением требований Роспотребнадзора



Только формирование коллективного иммунитета благодаря массовой вакцинации и строгое соблюдение всех санитарных мер в общественных местах позволят избежать ужесточения антиковидных мер. К такому выводу пришли сегодня члены Оперштаба под председательством главы городского округа Магомеда Магомедова, прошедшем в Кизилюрте. Заседание носило расширенный формат работы и участие в нем приняли заместители главы города, главный врач ЦГБ Кизилюрта Патимат Шабанова, начальник МО МВД «Кизилюртовский» Магомед Магомедов, руководитель ТО Роспотребнадзора Магомед Шамхалов, начальники отделов администрации, руководители образовательных, спортивных, культурных, социальных учреждений, местные предприниматели и депутаты.

Поводом для экстренного собрания по-

служило резкое увеличение числа госпитализированных с подозрением на COVID-19. Об этом доложила присутствующим главный врач Кизилюртовской ЦГБ Патимат Шабанова. Она привела статистику, согласно которой в больнице находится 94 пациента. Количество новых поступлений превышает выписку, а под инфекционный блок перепрофилировано уже третье отделение.

Главврач рассказала и о возросших темпах вакцинации среди населения, однако говорить выработке массового иммунитета еще рано. Между тем, для желающих вакцинироваться в городе созданы все необходимые условия, подчеркивает Патимат Даитбеговна, в том числе организована работа 16 мобильных групп, готовых выехать в любое учреждение и вакцинировать желающих прямо на рабочем месте.

Окончание на стр. 4

К 80-летию начала Великой Отечественной войны

Начало Великой Отечественной войны

Окончание. Начало в № 24

Партия проводила большую организаторскую работу в армии. В соответствии с решением ЦК ВКП(б) Президиум Верховного Совета СССР 16 июля 1941 г. издал указ «О реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных комиссаров». С 16 июля в Армии, а с 20 июля на Военно-Морском флоте был введен институт военных комиссаров. За второе полугодие 1941 г. в армию было мобилизовано до 1,5 млн. коммунистов и более 2 млн. комсомольцев (до 40% всего состава партии направляла в действующую армию). Видные партийные руководители Л. И. Брежнев, А. А. Жданов, А. С. Щербаков, М. А. Сулов и другие были направлены на партийную работу в действующую армию.

8 августа 1941 г. Верховным Главнокомандующим всеми Вооруженными Силами СССР был назначен И. В. Сталин. В целях сосредоточения всех функций управления военными действиями была образована Ставка Верховного Главнокомандующего. Сотни тысяч коммунистов и комсомольцев ушли на фронт. Около 300 тыс. лучших представителей рабочего класса и интеллигенции Москвы и Ленинграда вступили в ряды народного ополчения.

Между тем враг упорно рвался к Москве, Ленинграду, Киеву, Одессе, Севастополю и другим важнейшим промышленным центрам страны. Важное место в планах фашистской Германии занимал расчет на международную изоляцию СССР. Однако уже с первых дней войны стала складываться антигитлеровская коалиция. Уже 22 июня 1941 г. правительство Великобритании заявило о поддержке СССР в борьбе с фашизмом, а 12 июля подписало соглашение о совместных действиях против фашистской Германии. 2 августа 1941 г. президент США Ф. Рузвельт заявил об экономической поддержке Советского Союза. 29 сентября 1941 г. в Москве собралась конференция представителей трех держав (СССР, США и Англии), на которой был разработан план англо-американской помощи в борьбе с врагом.

К октябрю немецко-фашистским захватчикам, несмотря на героическое сопротивление наших войск, удалось с трех сторон подойти к Москве, одновременно развернув наступление на Дону, в Крыму, под Ленинградом. Героическую оборонялись Одесса и Севастополь. 30 сентября 1941 г. немецкое командование начинает первое, а в ноябре — второе генеральное наступление на Москву. Фашистам удалось занять Клин, Яхрому, Наро-Фоминск, Истру и другие города Подмосковья. Советские войска вели героическую оборону столицы, показывая образцы мужества и героизма. В ожесточенных боях насмерть стояла стрелковая 316-я дивизия генерала Панфи-

лова. В тылу врага развернулось партизанское движение. Только под Москвой сражалось около 10 тыс. партизан. 5—6 декабря 1941 г. советские войска перешли в контрнаступление под Москвой. Одновременно развернулись наступательные операции на Западном, Калининском и Юго-Западном фронтах. Мощное наступление советских войск зимой 1941/42 г. отбросило фашистов в ряде мест на расстояние до 400 км от столицы и явилось их первым крупным поражением во второй мировой войне.

Главный итог Московской битвы состоял в том, что стратегическая инициатива была вырвана из рук врага, и план молниеносной войны потерпел провал. Поражение немцев под Москвой явилось решительным поворотом в военных действиях Красной Армии и оказало большое влияние на весь дальнейший ход войны.

К весне 1942 г. в восточных районах страны было налажено производство военной продукции. В глубоком тылу — в Средней Азии, Казахстане, Сибири, на Урале — насчитывалось свыше 10 тыс. промышленных строек.

Вместо ушедших на фронт мужчин к станкам пришли женщины и молодежь. Несмотря на очень тяжелые бытовые условия, советские люди самоотверженно трудились, обеспечивая победу на фронте.

Исключительно тяжелым было положение во временно оккупированных районах страны. Фашисты грабили города и села, издевались над мирным населением. Однако экономическая и социальная политика фашистов, которую они пытались проводить на оккупированных территориях, сразу же потерпела провал. Советские люди, воспитанные на идеях Коммунистической партии, верили в победу Советской страны, не поддавались на гитлеровские провокации и демагогию.

Зимнее наступление Красной Армии в 1941/42 г. нанесло мощный удар по фашистской Германии, по ее военной машине, но гитлеровская армия была еще сильной. Советские войска вели упорные оборонительные бои.

В этой обстановке большую роль сыграла всенародная борьба советских людей в тылу врага, особенно партизанское движение.

Тысячи советских людей ушли в партизанские отряды. Широко развернулась партизанская война на Украине, в Белоруссии и на Смоленщине, в Крыму и в целом ряде других мест. В городах и селах, временно оккупированных врагом, действовали



подпольные партийные и комсомольские организации. В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) от 18 июля 1941 г. «Об организации борьбы в тылу германских войск» было создано 3500 партизанских отрядов и групп, 32 подпольных обкома, 805 горкомов и райкомов партии, 5429 первичных партийных организаций, 10 областных, 210 межрайонных городских и 45 тыс. первичных комсомольских организаций. Для координации действий партизанских отрядов и подпольных групп с частями Красной Армии по решению ЦК ВКП(б) 30 мая 1942 г. при Ставке Верховного Главнокомандования был создан центральный штаб партизанского движения.

После поражения под Москвой и зимнего наступления наших войск гитлеровское командование готовило новое крупное наступление с целью захвата всех южных районов страны (Крым, Северный Кавказ, Дон) вплоть до Волги, взятия Сталинграда и отторжения Закавказья от центра страны. Это представляло исключительно серьезную угрозу для нашей страны.

К лету 1942 г. изменилась международная обстановка, характеризующаяся усилением антигитлеровской коалиции. В мае — июне 1942 г. были заключены договоры между СССР, Англией и США о союзе в войне против Германии и о послевоенном сотрудничестве. В частности, была достигнута договоренность об открытии в 1942 г. в Европе второго фронта против Германии, что значительно ускорило бы разгром фашизма. Но союзники всячески затягивали его открытие. Пользуясь этим,

фашистское командование перебрасывало дивизии с Западного фронта на восточный. К весне 1942 г. гитлеровская армия располагала 237 дивизиями, массированной авиацией, танками, артиллерией и другими видами техники для нового наступления.

Усилилась блокада Ленинграда, почти ежедневно подвергавшегося артиллерийскому обстрелу. В мае был захвачен Керченский пролив. 3 июля Верховное Командование дало приказ героическим защитникам Севастополя оставить город после 250-дневной обороны, так как удержать Крым не представлялось возможным. В результате поражения советских войск в районе Харькова и Дона враг вышел к Волге. Созданный в июле Сталинградский фронт принял на себя мощные удары врага. Отступая с тяжелыми боями, наши войска наносили огромный урон противнику. Параллельно шло фашистское наступление на Северном Кавказе, где были оккупированы Ставрополь, Краснодар, Майкоп. В районе Моздока наступление фашистов было приостановлено.

Основные бои развернулись на Волге. Враг любой ценой стремился овладеть Сталинградом. Героическая оборона города явилась одной из ярких страниц Отечественной войны. Рабочий класс, женщины, старики, подростки — все население поднялось на защиту Сталинграда. Несмотря на смертельную опасность, рабочие тракторного завода ежедневно отправляли на передовые позиции танки. В сентябре в городе развернулись бои за каждую улицу, за каждый дом.

**Подготовил
Магомед Лабазанов**

Помнить войну

Самый длинный летний день в году навсегда останется в наших сердцах как День Памяти и скорби! Ровно 80 лет назад, 22 июня 1941 года фашистская Германия обрушила вероломный удар на СССР.

По уже доброй, установившейся патриотической традиции отдел культуры, туризма и молодежной политики администрации ГО "город Кизилорт", возле Стелы "Никто не забыт, ничто не забыто!" провёл общегородскую акцию "Свеча памяти". Акция прошла в парке культуры и отдыха, который носит имя активного участника ВОВ, Первого секретаря Кизилортского горкома КПСС Магомедхана Малагусейнова. Он один из многих тысяч советских солдат Победы, сломавших хребет фашизму. Среди руководителей города ветераном ВОВ был и Алиев Агав Камбулатович. Также в нашем городе жили полный Кавалер Боевых Орденов Славы Шакунов Михаил Ильич, участники боев за Крым Александр Заболовский, Григорий Кириченко, Аминов Буньямин, защитница неба Москвы Таисия Зульфугарова, ветераны ВОВ братья Акашевы, Николай Ломакин, Вера Косенко, Иван Пимкин, участник сражения на Курской дуге Николай Гашев, Камил Устарханов, участник освобождения Белоруссии Дада Белетханов, Алексей Тимошенко, Камил Малачиев и многие другие.

Перед началом мероприятия ведущая,



директор МКОУ СОШ № 2 г. Кизилорта, член Общественной Палаты города Азипат Шахрудинова сделала очень важное объявление в связи с резко ухудшившейся ситуацией

с коронавирусной инфекцией. Она передала настоятельную просьбу руководства города вакцинироваться во избежание введения повторного жёсткого карантина. Также всех

собравшихся попросили неукоснительно соблюдать меры санитарной безопасности.

Акция "Свеча Памяти" началась со знаменитого Заявления Правительства СССР от 22 июня 1941 года. Боль и гнев, желание разбить врага переполняли чувства советских людей.

На акции "Свеча памяти" прозвучали такие военные песни как "Священная война", "На безымянной высоте", "От героев былых времён", "Бери шинель, пошли домой", "Баллада о матери", "Поклонимся великим тем годам", "Журавли", "Не забывайте нас".

Перед участниками акции выступили первый заместитель главы ГО "город Кизилорт" М.А. Пагахов, представитель ветеранов-афганцев Д. Х. Гаджиев, председатель Совета старейшин Кизилорта М.Б. Абдулаев. Все выступавшие подчеркнули необходимость свято помнить события Великой Отечественной войны, её героев, решительно пресекать распространение идеологии экстремизма и терроризма.

После выступления участники мероприятия почтили память всех погибших в первый день войны, всех, кто погибал за Родину на полях сражений, в том числе и жителей ж/д станции "Чирюрт", и возложили к Вечному огню у подножия Стелы цветы, были зажжены свечи и выпущены в небо шары.

**Андрей Соловьёв,
фото Алибека Салаватова**

Усилят контроль за соблюдением требований Роспотребнадзора



Окончание. Начало на стр. 2

Крайне напряженной назвал сложившуюся ситуацию руководитель ТО Роспотребнадзора Магомед Шамхалов. Он отметил, что рост числа больных коронавирусной инфекцией фиксируется уже не посуточно, а по часам. Магомед

Муртазалиевич также обратил внимание на то, что количество госпитализированных не равно количеству больных, так как в ЦГБ укладываются не все пациенты, а только те, кто нуждается в экстренной медицинской помощи. Главный государственный санитарный врач города Кизилюрта вынес на обсуждение заседания ряд предложений и рекомендаций, которые он считает необходимыми ввести в данной эпидситуации. В числе основных наложение запрета на работу банкетных залов, ограничение проведения религиозных и торжественных мероприятий, ограничение работы тех предприятий и учреждений, сотрудники которых не имеют сертификата

о вакцинации, а также усиление контроля за соблюдением предписаний Роспотребнадзора.

Ознакомившись с эпидобстановкой глава Кизилюрта эмоционально прокомментировал ситуацию и напомнил присутствующим о том, что год назад жители Дагестана уже оказывались в подобной ситуации, когда остались один на

один перед невидимым, но коварным врагом. Сегодня ситуация повторяется. Нам вновь грозит локдаун, удаленка, самоизоляция и прочие карантинные меры. Однако в отличие от прошлого года у нас есть надежное и проверенное средство спасения, но мы упорно продолжаем отрицать эффективность вакцины и идти на поводу фейков. Магомед Юсупович назвал возврат к ограничительным мероприятиям крайней мерой, но не исключил вероятность их введения.

Он раскритиковал также и распространяющиеся слухи о пагубном влиянии вакцины на здоровье людей, привел в качестве доказательства нацпроект «Демография», реализация которого ежегодно обходится правительству страны в миллиарды рублей.

«Не укладывается в логические рамки то, что болтают антипрививочники. Как государство может быть заинтересовано в сокращении населения, если оно выделало деньги и заботилось о его



увеличений?» — задал резонный вопрос глава.

Итогом заседания стало принятие протокола, согласно которому на территории города вводится особый контроль за соблюдением мер безопасности и возобновление проводимых в городе антиковидных мероприятий.

Патина Сулимова

Руководство Фонда капремонта встретилось с жителями Кизилюрта



На встречу с жителями двух домов по улице Газимагомеда приезжали зам. руководителя Дагестанского Фонда капитального ремонта

Магомедхан Далгатов и главный специалист фонда Ахмед Гаджиев. Дома № 145 и 145 А по ул. Газимагомеда управляются непосредствен-

но самими жильцами. Своими силами жильцы проводили ремонты в подъездах, отремонтировали крыши много лет. А вот о сборах за капитальный ремонт от Дагестанского Фонда они услышали совсем недавно. Долги в десятки тысяч рублей для них стали неприятным сюрпризом.

Заместитель руководителя Фонда лично проявил инициативу и попросил Управление ЖКХ г. Кизилюрта организовать встречу с собственниками домов. Но к удивлению кизилюртовцев, Магомедхан Магомед-Набиевич очень отзывчиво и внимательно отнесся к этому вопросу: «Уже давно я поднимал этот вопрос среди населения таких же домов, как в ваши, - и в Кизилюрте, и по всей республике. Сегодня закон дает нам много возможностей: вы можете сами открыть свой специальный счет и сами контролировать проведение работ, нанимать ту фирму для капитального ремонта, которая вам по душе. Если вы не хотите собирать деньги на счет нашего фонда, вы имеете право отказаться и выбрать другой способ, но есть главное условие! Требования закона к проведению работ по капитальному строительству вы должны соблюдать, и работы проводить с соблюдением всех строительных норм. К примеру, если вы не сможете организовать это сами и собирать деньги на специальный счет в течение полугода, мы увидим это, и вы будете вынуждены вернуться к услугам Фонда капитального ремонта». Жители многоквартирных домов задумались. Проведение такой огромной работы потребует ответственности

и знаний. Оказать поддержку в грамотном оформлении документов обязаны специалисты планово-технического отдела Управления ЖКХ г. Кизилюрта. Но инициативу должны проявить только сами собственники квартир. Необходимо составление строительных смет, актов осмотра, заключение договоров с гарантией качества в течение нескольких лет, открытие счета в банке и т.д. и т.п. А самое сложное - потребуются организовать денежные сборы с соседей. Сегодня всю эту работу за дагестанцев выполняет Дагестанский Фонд капитального ремонта.

Собственники домов № 145 и 145 А не понаслышке знают, как важно вовремя проводить работы по содержанию МКД вовремя. Поскольку они не заключили договоров с управляющими компаниями, они сами ухаживают за своим общедомовым имуществом. И эти дома пришли довольно в ветхое состояние. Очевидно, что в капитальном ремонте эти дома очень нуждаются. Уже падающую крышу пришлось латать, пришлось менять насосы на холодную воду. Но, уже пройдя этот сложный опыт организации денежных сборов — жильцы задумались.

На встрече с собственниками также присутствовали руководитель Управления ЖКХ г. Кизилюрт и ведущие специалисты, главный архитектор Кизилюрта. В ближайшие годы администрация планирует развернуть в этом районе огромный строительный проект, который поможет привести в порядок систему водоснабжения и канализации в этом районе.

За скотину платят хозяева



За последние трое суток с улиц города сюда были привезены 5 коз и с десяток коров. Рейды проводились и по центральному району города, и в частном секторе, в том числе по улицам Ленина и Алиева. Всем хозяевам пойманных животных разъяснена законность оснований, по которым их домашний крупнорогатый и мелкорога-

тый скот удерживался в загоне. А также они были ознакомлены с нормативно-правовыми актами, на основании которых они выплачивают затраты на отлов и содержание своих коров и коз.

Гуляющая без пастуха скотина разбрасывает мусор по городу, пачкает дороги и уничтожает молодые посадки цветов и деревьев, стоимость которых порой достигает 10 000 рублей за дерево. С антисанитарией в дальнейшем приходится справляться нашим дворникам, уборщицам и рядовым хозяевам Кизилюрта. За безответственность таких хозяев приходится расплачиваться им своим трудом. Поэтому Управление ЖКХ убедительно просит каждого: если вы увидите бесхозных коров и коз на улицах родного города, сообщите сразу об этом, позвонив по номерам: 89896569392 или 89634208980!

По вопросам, связанных с возвратом отловленных животных, обращайтесь, пожалуйста, по номеру 89288747072.

УЖКХ продолжает проверку предпринимателей



Соблюдение требований санитарной безопасности и правил благоустройства города проверил начальник отдела внешнего благоустройства Управления ЖКХ Гасангусейн Ахмедов. По жалобе, поступившей от жителя города, была проведена проверка предпринимателей, арендующих торговые павильоны на проспекте И.Шамиля. Владельцы магазинов складировали мусор в непопозном месте, за что и получили

предписание. Предписание было ими исполнено, а предприниматели пообещали впредь не выкидывать мусор под ноги кизилюртовцам. Печальный факт отметили инспекторы Управления: мусор выкидывался на фоне надписи «по нормам ислама». Главное, чтобы мы стали внимательнее к своему поведению, особенно если оно не соответствует нормам и законности.

Галия Аджигитова

Table with 7 columns representing days of the week (ПОНЕДЕЛЬНИК, ВТОРНИК, СРЕДА, ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА, СУББОТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ) and rows of TV program listings including times, channel logos (e.g., Россия 1, НТВ, Золотой), and program titles.

	г. Кизилюрт, ул. Г. Цадаса, д. № 98	9,65 куб.м	15 куб.м	4,07 куб. м	0,0207 Гкал	5,83 куб.м	0,217 куб.м	35
	г. Кизилюрт, ул. Г. Цадаса, д. № 98 А	9,65 куб.м	15 куб.м	4,07 куб. м	0,0207 Гкал	5,83 куб.м	0,217 куб.м	35
5	г. Кизилюрт, ул. Г. Цадаса, д. № 66	9,65 куб.м	15 куб.м	4,07 куб. м	0,0207 Гкал	5,83 куб.м	0,217 куб.м	35
	г. Кизилюрт, ул. Г. Цадаса, д. № 68	9,65 куб.м	15 куб.м	4,07 куб. м	0,0207 Гкал	5,83 куб.м	0,217 куб.м	35
6	г. Кизилюрт, ул. Г. Цадаса, д. № 69	9,65 куб.м	15 куб.м	4,07 куб. м	0,0207 Гкал	5,83 куб.м	0,217 куб.м	35
	г. Кизилюрт, ул. Г. Цадаса, д. № 69 А	9,65 куб.м	15 куб.м	4,07 куб. м	0,0207 Гкал	5,83 куб.м	0,217 куб.м	35
7	г. Кизилюрт, ул. Г. Цадаса, д. № 73	9,65 куб.м	15 куб.м	4,07 куб. м	0,0207 Гкал	5,83 куб.м	0,217 куб.м	35
8	г. Кизилюрт, пос. Бавтугай, ул. Пушкина, д. № 7	9,65 куб.м	15 куб.м	4,07 куб. м	0,0207 Гкал	5,83 куб.м	0,217 куб.м	35
	г. Кизилюрт, пос. Бавтугай, ул. Пролетарская, д. № 12	9,65 куб.м	15 куб.м	4,07 куб. м	0,0207 Гкал	5,83 куб.м	0,217 куб.м	35

	г. Кизилюрт, пос. Бавтугай, ул. Окружная, д. № 32 «а»	9,65 куб.м	15 куб.м	4,07 куб. м	0,0207 Гкал	5,83 куб.м	0,217 куб.м	35
09	г. Кизилюрт, сел. Старый Бавтугай, ул. Интернатская, д. № 2	9,65 куб.м	15 куб.м	4,07 куб. м	0,0207 Гкал	5,83 куб.м	0,217 куб.м	35

8. Адрес официального сайта, на котором размещена конкурсная документация, срок, место и порядок предоставления конкурсной документации: конкурсная документация размещена на официальном сайте www.torgi.gov.ru, на официальном сайте администрации ГО «Город Кизилюрт Республики Дагестан».

9. Место, порядок и срок подачи заявок на участие в конкурсе: Конкурсные заявки в запечатанных конвертах предоставляются в МКУ «УЖКХ и Б» администрации ГО «Город Кизилюрт» по адресу: Республика Дагестан, г. Кизилюрт, ул. Гагарина, 40 «Б», каб. 207. Заявки подаются с 21 июня 2021 г. до 10:00 23 июля 2021 г.

10. Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе: Республика Дагестан, г. Кизилюрт, ул. Гагарина, 40 «Б», каб. 207, - 23 июля 2021 г., в 10:00 часов по московскому времени.

11. Место, дата и время рассмотрения конкурсной заявки на участие в конкурсе: Республика Дагестан, г. Кизилюрт, ул. Гагарина, 40 «Б», каб. 207, - 23 июля 2021 г., с 11:00 до 12:00 часов по московскому времени.

12. Место и сроки проведения конкурса: Республика Дагестан, г. Кизилюрт, ул. Гагарина, 40 «Б», каб. 207, - 23 июля 2021 г., в 12:00 часов по московскому времени.

13. Банковские реквизиты для перечисления денежных средств: Получатель: МКУ «Управление жилищного хозяйства и благоустройства» администрации МО «Город Кизилюрт», И/С 05033209140) ИНН/КПП 0546024813/054601001. Р/С 03232643827250000300. БИК 018209001. ЕКС 40102810945370000069. ОКТМО 82725000. Наименование банка – Отделение НБ Дагестан / УФК по Республике Дагестан г. Махачкала.

14. Контактное лицо: Акашев Абакар Гасанович, тел.89882017377 (информация по процедуре конкурса, вопросы по предмету конкурса).

Директор МКУ «УЖКХ» администрации ГО «Город Кизилюрт»
Хамидов Ю. А.

Комфортная городская среда

Избирательная комиссия РД уведомляет

К сведению руководителей средств массовой информации, организаций, индивидуальных предпринимателей, выполняющих работы или оказывающих услуги по изготовлению печатных предвыборных агитационных материалов

В связи с проведением 19 сентября 2021 года выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, выборов депутатов Народного Собрания Республики Дагестан седьмого созыва, муниципальных выборов Избирательная комиссия Республики Дагестан уведомляет, что средства массовой информации, организации, индивидуальные предприниматели, выполняющие работы или оказывающие услуги по изготовлению печатных предвыборных агитационных материалов, вправе предоставлять избирательным объединениям, кандидатам на выборах на платной основе эфирное время, печатную площадь, реализовывать возможность выполнения работ (оказание услуг) по изготовлению печатных предвыборных агитационных материалов при выполнении ими соответствующих требований законодательства о выборах.

Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва

Сведения о размере (в валюте Российской Федерации) и других условиях оплаты эфирного времени, печатной площади, услуг по размещению предвыборных агитационных материалов в сетевых изданиях должны быть опубликованы соответствующей организацией телерадиовещания, редакцией периодического печатного издания, редакцией сетевого издания не позднее 17 июля.

Указанные сведения, информация о дате и об источнике их опубликования, сведения о регистрационном номере и дате выдачи свидетельства о регистрации средства массовой информации и уведомление о готовности предоставить политическим партиям, зарегистрированным кандидатам эфирное время, печатную площадь, услуги по размещению предвыборных агитационных материалов в сетевых изданиях в тот же срок должны быть представлены:

в Центральную избирательную комиссию Российской Федерации - общероссийскими организациями телерадиовещания, редакциями общероссийских периодических печатных изданий, редакциями сетевых изданий; в Избирательную комиссию Республики Дагестан - соответствующими региональными и муниципальными организациями телерадиовещания, ре-

дакциями региональных и муниципальных периодических печатных изданий.

Выборы депутатов Народного Собрания Республики Дагестан седьмого созыва

Сведения о размере (в валюте Российской Федерации) и других условиях оплаты эфирного времени, печатной площади, услуг по размещению предвыборных агитационных материалов в сетевых изданиях должны быть опубликованы соответствующей организацией телерадиовещания, редакцией периодического печатного издания, редакцией сетевого издания не позднее 18 июля.

Указанные сведения, информация о дате и об источнике их опубликования, сведения о регистрационном номере и дате выдачи свидетельства о регистрации средства массовой информации и уведомление о готовности предоставить политическим партиям, зарегистрированным кандидатам эфирное время, печатную площадь, услуги по размещению предвыборных агитационных материалов в сетевых изданиях в тот же срок должны быть представлены в Избирательную комиссию Республики Дагестан.

Выборы в органы местного самоуправления

По всем вопросам, связанным с подачей документов и материалов по предоставлению кандидатам на платной основе эфирного времени, печатной площади, реализации возможности выполнения работ (оказание услуг) по изготовлению печатных предвыборных агитационных материалов средствами массовой информации, редакциям сетевых изданий, организациям, индивидуальным предпринимателям необходимо обращаться в территориальную избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов депутатов представительного органа соответствующего муниципального образования.

Средства массовой информации, организации, индивидуальные предприниматели, не выполнившие вышеизложенные требования закона, в частности, не опубликовавшие указанные сведения и не представившие их в соответствующую избирательную комиссию, не вправе предоставлять на платной основе эфирное время, печатную площадь, осуществлять работы (оказывать услуги) по изготовлению печатных предвыборных агитационных материалов.

http://www.dagestan.izbirkom.ru/docs/?ELEMENT_ID=6974

Стартовал проект «Мой Дагестан – Мои дороги»

В рамках реализации приоритетного республиканского проекта «Мой Дагестан – мои дороги» администрацией Кизилюрта был утвержден перечень городских улиц, подлежащих комплексному благоустройству в 2021 году.

В список вошли 18 городских улиц (в 2020 году их было 13) в числе которых улицы: Кавказская, Красная, Пионерская, Спортивная, Сулакская (от ул.Пионерская до ул.Джамадидева), Буйнакского (Объездная), Станционная (от ул.Гагарина до площади «Героев»), Шакунова (от ул.Аскерханова до пр.им.Шамиля), Аскерханова (от ул.Гагарина до путепровода), Гагарина (от пер.Строительный до ул.Ленина), Вишневого (от кафе «Встреча» до СОШ №9), переулки Строительный (часть переулка до музыкальной школы) и Абубакарова (от музыкальной школы до ул.Вишневого).

В селении и поселке Бавтугай участниками проекта станут улицы Интернатская (часть от моста деривационного канала до ул.М.Октября на запад до деривационного канала), Дахадаева (от ж/д 5г до поворота ул.К.Маркса до площади) и Степная. Степная улица в поселке Новый Сулак также попадает в ремонтную программу вместе с улицей Ахметхана Султана (от ул.Заводской до ул.Степной).

Все указанные территории были отобраны с учетом их изношенности, общей протяженности и максимальной расположенности к социальной инфраструктуре (школы, садики, жилые микрорайоны).

В городе уже начаты демонтажные работы по улицам Сулакская и Спортивная, остальные улицы подключатся к проекту в ближайшее время и в течение лета будут заасфальтированы.

Региональная программа «Мой Дагестан – мои дороги» является частью национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и будет действовать до 2024 года. В планах муниципалитета охватить указанной программой к 2024 году все городские улицы.

Патина Сулимова



Соревнования по городскому спорту



На площадке Кизилюртовской Автошколы прошли соревнования по городскому спорту «Точный бросок ДОСААФ».

Соревнования проводились в соответствии с правилами вида спорта «городской спорт», утвержденный приказом Министерства спорта Российской Федерации от 6 июля 2020 г. № 494.

В программу соревнований была включена дисциплина «городки классические». Между прочим, многие осваивали игру впервые, но уже с первых минут подготовки

были увлечены, заинтересованы, но в тоже время сосредоточены. Каждый участник стремился к отличному результату, искренне радовались каждому выигранному городку. Судьи в составе заместителя начальника АШ по УПЧ Гасана Абакарова, механика Рамиза Магомедова и инструктора по спорту Саиды Латиповой поздравили ребят со столь успешным выступлением, пожелали им дальнейших успехов. Победителям и призерам соревнований вручены Дипломы и Грамоты соответствующих степеней.

Алибек Салаватов

Спорт

Всероссийский турнир на Кубок Мусашайиха Азаева



В селении Дьлым Казбековского района, в детско-юношеской спортивной школе имени Мусашайиха Азаева состоялся Всероссийский турнир по вольной борьбе на кубок Мастера спорта СССР, чемпиона РСФСР, чемпиона СССР по профсоюзам (ВЦСПС), двукратного чемпиона Международного турнира Али Алиева, основателя ДЮСШ в Казбековском районе Мусашайиха Азаева. Турнир в последние два года проводится среди борцов в одной весовой категории - до 61 кг. В этом году в нем приняли участие 22 спортсмена вольного стиля. Как и в прошлом году, победителем турнира стал воспитанник имени СК Базарганова Абасгаджи Магомедов (ныне - Училище

олимпийского резерва города Хасавюрта). Победитель личного Кубка мира и чемпион Европы 2021 года, Абасгаджи провел четыре победные схватки, и поднялся на верхнюю ступень пьедестала. Встреча с хасавюртовцем Зелымханом Абакаровым (победитель Кубка мира 2019 г.) завершилась со счетом 8:0. Третье место занял Ислам Базарганов (тоже воспитанник имени СК Базарганова). В первой схватке Ислам проиграл Абасгаджи, но в дальнейшем были повержены Расул Газуев, Джабраил Гаирбеков и в схватке за третье место - Магомед Тажудинов. Победители и призеры турнира награждены денежными призами.

Открытое первенство по дзюдо

В селении Тпиг Агульского района проходило Открытое первенство по дзюдо, посвященное Герою России Зулкаиду Каидову. Участниками первенства стали 200 молодых спортсменов из муниципалитетов Дагестана, а также из Орловской и Московской областей, которые соревновались в 16 весовых категориях. В соревнованиях приняли участие спортсмены от 10 до 16 лет. В весовой категории 55 кг выступили и воспитанники СШОР из поселка Новый Сулак г. Кизилюрта Джамал Хацаев и Расул Халилов. Оба дзюдоиста вышли в финал, где в упорной борьбе Расул уступил Джамалу. Они тренируются под руководством тренера Магомедрасула Хацаева. Призовой фонд для победителей турнира - порядка 500 тысяч руб. Организатором соревнований выступило ООО «АбсолютСтройГрупп» при поддержке руководства МО. **Алибек Салаватов**



Объявления

Утерянный аттестат об общем (неполном) среднем образовании серии А № 403494, выданный МКОУ «Комсомольская СОШ» Кизилюртовского района в 1990 году на имя Шайхиева Абдуразака Иманмагомедовича, **считать недействительным.**

Утерянный аттестат об основном общем среднем образовании серии В № 0069147, выданный МКОУ «СОШ № 4» г. Кизилюрта в 2005 году на имя Алиева Курбана Анварбековича, **считать недействительным.**

Собрание депутатов, администрация городского округа «город Кизилюрт» выражают искренние соболезнования депутату городского Собрания Мурадбегу Абдунасиновичу Ахмедову, всем родным и близким в связи с кончиной **отца,** и разделяют с ними горечь невосполнимой утраты.

КИЗИЛОРТОВСКИЕ ВЕСТИ
Общественно-политическая газета.
Подписные индексы:
63292 (на год), 51333 (на полгода).
УЧРЕДИТЕЛЬ:
Администрация
МО «Город Кизилюрт»

Главный редактор
А. М. Лабазанов
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
368120, г. Кизилюрт,
ул. Малагусейнова, 6 «а» (1-й этаж).
Приемная гл. редактора: 2-10-07
Корреспонденты, бухгалтерия 3-12-98

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных сведений. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан
Регистрационный номер ПИ № ТУ05-00374.
Набрана и сверстана на компьютерной базе МБУ «Редакция газеты «Кизилюртовские вести»» отпечатана в типографии ООО «ДОМ ПЕЧАТИ» Махачкала, пр. Акушинского, 20 а
Время подписания в печать - 21:00, фактическое - 21:00.
Заказ № _____ Тираж 1100

Праздник шляп в «Ласточке»



Меньше всего дошколят «Ласточки» сегодня волновали проблемы распространения коронавирусной инфекции и вакцинации, ведь у них в садике проходил настоящий фестиваль высокой моды, которому позавидовали бы модные дома знаменитых кутюрье. Модный показ имел под собой вполне практическую цель - рассказать малышам о том, как важно носить головной убор в жару. Вместо скучных нотаций воспитатели подошли к вопросу творчески и подключили к этому делу мам. Итогом совместной работы стало модное дефиле с участием воспитанников детского сада, где каждый малыш с гордостью продемонстрировал свою шляпку. Экстравагантные и элегантные, миленькие и роскошные, смешные и солидные

шляп и нарядов было очень много. Как отметили организаторы праздника Ирина Баширова и Алла Салахова огромную помощь им оказали родители, которые не остались в стороне, а проявили фантазию и подготовили для своих малышей яркие аксессуары. Не остались в стороне от шляпного праздника и работники детского сада. Воспитатели и нянечки разделили с малышами модный показ и вместе с воспитанниками дефилировали по импровизированному подиуму, показывая модный атрибут. Мероприятие получилось богатым на яркие эмоции и вселило в детское сердечко любовь к ярким аксессуарам.

Патина Сулимова

СКАНВОРД

									БЕЗЗВУЧНОЕ ГЛУХОГО ЛЕСА
СКАЗОЧНАЯ ДЕВУШКА СО СВЕРКАЮЩЕЙ ПРИЧЕСКОЙ	СПУТНИЦА ЛОРДА		СМЕЛЬЧАК НА КОРЯКЕ	МОЛОДЕЦ ИЗ КОЛОДЫ	ПРЯНОСТЬ ИЛИ СОРТ ЯБЛОК			ДОКУМЕНТ НА БЛАТНОЙ ЛАД	
ДЯТЕЛ-ПЕРЦЕД С МАКСИМАЛЬНЫМ	ГОНКИ НА АВТО ПО ПЕРЕСЕЧЕНКЕ				ПОЛНЕЙШЕЕ РАЗРУШЕНИЕ НАДЕЖД			РОДЫ В СТЕНАХ КОРОВНИКА	
			РАЗМЕРНОСТЬ В МУЗЫКЕ	СПОРТ С РАКЕТКАМИ, ТРЕБУЮЩИЙ СТЕНКИ					
РЯДОМ С ТОЧКОЙ В МОРЗЕ	УБИТЫЙ ДАНТИСТОМ				ВОЙСКО КИЕВСКИХ ВИТЯЗЕЙ				
				ОБИТЕЛЬ ВИГВАМА	СВЯТЫЕ ОСТАТКИ В РАКЕ		ТРАВМА В РЕЗУЛЬТАТЕ ОГНЕНОГО ПОЦЕЛУЯ		СТАНДАРТНЫЙ ОБЪЕМ ПАКЕТА СОКА
ПРАВИЛО В СТЕНАХ ЦЕРКВИ	"СБАЛАНСИРОВАННЫЙ" ЗНАК ЗОДИАКА		АБОРИГЕН СОВРЕМЕННОЙ ЭЛЛАДЫ		ПРОСТОРНЫЙ КОРИДОР ГОСТИНИЦЫ				
					ЛОНДОНСКАЯ КРЕПОСТЬ МУЗЕЙ			УСТУПАЕТ В РАЗМЕРЕ ЛИШЬ ЮПИТЕРУ	
СКАНДИНАВСКОЕ КОРОВЛЕВСТВО	ВОРОБЬИНЫМ ДЛЯ ОСТАПА			ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ПИЩА РЫБКАМ	РЕЧЬ ПРОИЗВЕДЕННАЯ С БОКАЛОМ В РУКЕ				
ТОРЧАТ В СТОГУ, ЖДУТ ПАРАШИОТИСТА	НЕБОЛЬШОЕ ОПАХАЛО В РУКАХ ТЕАТРАЛКИ				ЗАГУСТИТЕЛЬ МАРМЕЛАДА				
			СОЕДИНЕНИЕ ВАГОНОВ НА РЕЛЬСАХ					"МЕРТВАЯ ПЕТЛЯ" В ПАРНОМ КАТАНИИ	НЕНАСТЬ НА МОРЕ
КАРТОЧКА, СНЯТАЯ СО ВСПЫШКОЙ	КРОФТ, РАСХИТТЕЛЬНИЦА ГРОБНИЦ	"СКОРОСТНОЙ ВИЗИТ" ПОЛОВЦЕВ		АВСТРАЛИЕЦ РАССЕЛ НА ЭКРАНЕ	ТОВАРИЩ САХОВ И ДАНТИСТ ШТАК ВНЕ ЭКРАНА				
				ГОРОД В КОЛЬЦЕ САНАТОРИЕВ					
"ПЕРО" В "ХВОСТЕ" ФРАКА		ОТКРОВЕНИЯ ЮЗЕРА НА САЙТЕ					ПОХИЩЕНИЕ ВЕЛОСИПЕДА		
				КОНФЕТЫ "ФЕРРЕРО ..."					НИЗ БОЧКИ ИЛИ СТАКАНА
ВОЯЖ АРТИСТОВ ПО ГОРОДАМ		ПЕСНЯ ВО СЛАВУ РОДНОЙ СТРАНЫ					УСАТЫЙ ХИЩНИК ИЗ ЗАВОДИ		